

**Список предложений Компании ОАО «Красный Восток Агро», направленных на
ускоренное развитие молочной отрасли**

1. Доходы производителей молока должны покрывать затраты на производство продукции, или цена реализации молока должна быть не ниже себестоимости производимой продукции, на сегодняшний день средняя цена составляет 16,5 руб., себестоимость 1 литра производимого молока в 2013 году планируется на уровне 21,8 руб., убыток на 1 литр молока составляет 5,3 руб.

В результате выручка от производственной деятельности не позволяет покрыть расходы по производственной деятельности.

2. Очень высока закредитованность производителей молока. Отсюда и высокая стоимость молока и, как следствие, высокая стоимость отечественной продукции, которая не выдерживает конкуренции со стороны Украины, Белоруссии, а зачастую и дальнего зарубежья.

Сроки субсидирования долгосрочных кредитов в молочной отрасли должны составлять не менее 15 лет.

3. Особенno настораживает снижение объемов прямой господдержки после 2018 г. В связи со вступлением России в ВТО, на переходный период 2013-2015 годы необходимо обеспечить максимально допустимый уровень защитных мер и государственной поддержки, который включает в себя повышение таможенных пошлин, увеличение сроков кредитования, а также ужесточение мониторинга качества ввозимой продукции.

4. Идет отток молодых специалистов из села, средний возраст работников составляет 48 лет. Особое значение имеет наличие инфраструктуры на селе, в первую очередь – это школы, сады, культурно-развлекательные центры. Начиная с 2014 года завершается программа «Обеспечение жильем молодых специалистов на селе».

5. Необходимо рассмотреть вопрос господдержки в части компенсации стоимости высокопroteиновых и белковых кормов (шроты, жмыхи), а также выделения господдержки на производство говядины.

6. Ужесточились требования проверяющих органов, таких как:

- пожарная инспекция
- санэпидем станция
- экологическая полиция
- природоохранное предприятие
- энергонадзор
- газовая служба
- прокуратура

7. Вывод один, что без целевой поддержки государства производство животноводческой продукции убыточно, поэтому считаем необходимым в первую очередь сохранить имеющуюся господдержку, выделять дотации на 1 литр товарного молока в объеме, позволяющем компенсировать последствия роста цен не менее 5 рублей, выделять средства на закупку кормов для сохранения маточного поголовья (5000 руб/гол), предприятиям, пострадавшим от засухи, что позволит сдержать рост цен на готовую молочную продукцию для потребителя.

Ген.директор
ОАО «Красный Восток Агро»

Исхаков А.Н.